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           PUNTE: 90                                    TYD: 2 uur

_______________________________________________________________
LEES ASSEBLIEF DIE VOLGENDE INSTRUKSIES NOUKEURIG DEUR

1.   Hierdie vraestel bestaan uit 8 bladsye.

2.   Daar is drie afdelings in hierdie vraestel.

3.   Beantwoord alle vrae op foliopapier.

4.   Begin elke afdeling op ‘n nuwe bladsy.

5.   Lees asseblief die instruksies by ELKE vraag noukeurig en voer die opdragte 
      presies 

      daarvolgens uit.

6.   Skryf die nommer van elke vraag bo-aan jou antwoord.

7.   Alle vrae moet in Afrikaans beantwoord word.
8.   Dit is in jou eie belang om netjies en duidelik te skryf.

9.   Die leesstukke is agter aan die vraestel aangeheg. Jy mag dit losmaak.

1.
AFDELING A           LEESBEGRIP (LU 2)
INSTRUKSIES:

· LEES DIE ARTIKELS IN DIE LEESSTUKKE AGTER AAN DIE VRAESTEL GOED DEUR EN BEANTWOORD DAN DIE VRAE.

· SKRYF SLEGS DIE VRAAGNOMMER EN DIE ANTWOORD NEER.

· BEGIN ELKE VRAAG OP ‘N NUWE BLADSY.

· JY MAG NIE ENGELSE WOORDE IN JOU ANTWOORDE GEBRUIK NIE.

VRAAG 1:            TYDSKRIFARTIKEL  -  Saam teen misdaad: Vat S.A. terug (Leesstuk 1)
VRAE:

1.1   Kies die KORREKTE antwoord. Skryf slegs die letter van jou antwoord neer.

     “is sy lankal uit die vere” beteken: (par.1)

a) sy is nie meer jonk nie.

b) sy het baie vroeg opgestaan.

c) sy het klaar haar koppie koffie gedrink.




               [1]
1.2   Wat is Leanne se beroep?







               [1]
1.3   Waarom, dink jy, het Leanne daardie spesifieke oggend ’n Springboktrui gedra?     [2]
1.4   Verduidelik die kontras wat ons in die laaste sin van paragraaf 3 kry.
               [2]
1.5   Waarom was sy so ontsteld oor die hoofnuusberig van Lucky Dube se moord?
      [2]
1.6   Is die volgende bewering WAAR of ONWAAR? Motiveer jou antwoord met ’n 
        aanhaling uit die leesstuk.

        Leanne het gedink haar vriende is reg om die land te verlaat.

               [2]
1.7   Watter woord voltooi die onderstaande sin die beste? Skryf slegs die letter van jou 

        antwoord neer.


        Leanne se reaksie tydens die rooftog in die restaurant ‘n bewys dat die misdaad in 
        die land haar al ________ gemaak het.  
a) positief

b) aktief

c) sinies









               [1]
1.8   Wat is, volgens Leanne, die leiers van ons land se plig (“duty”) as dit by misdaad  

        kom? 

        Gebruik jou EIE woorde.


 



         
               [1]
1.9   In 1994 is die misdaad in New York met ’n nuwe en strenger beleid totaal omge-

        keer.  

        Op watter manier kan ons in dit S.A. dit ook regkry?    (par.7)       
               [2]
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2.

VRAAG 2:     ADVERTENSIE  (Leesstuk 2)
VRAE:
2.1   Noem drie soorte lekkers in die advertensie wat soos liggaamsdele lyk.

      [3]
2.2   In watter lekkers sal jy heerlike neute kry?





      [1]
2.3   Watter item is die goedkoopste?







      [1]
2.4   Vir watter item sal jy die duurste betaal?





      [1]
2.5   Die woord “lekker” kan hier twee verskillende betekenisse hê, die een is ‘n 
        byvoeglike naamwoord (adjective) en die ander een ‘n selfstandige naamwoord 
        (noun).

        Gebruik die woord “lekker” in twee aparte sinne om die verskil tussen die twee 
        woorde te verduidelik. 







               [2]
2.6   Waarom, dink jy, is die sin onderkant die embleem (“logo”) in Engels, terwyl die 
        res van die advertensie in Afrikaans is?






      [2]
2.7   Dink jy dit was ‘n goeie idee om ‘n kind in die advertensie te gebruik? Motiveer 
        Jou antwoord.









      [2]
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VRAAG 3:     FLIEKRESENSIE  (Leesstuk 3)

3.1   Sê of die volgende stelling WAAR of ONWAAR is. Haal DRIE OPEENVOLGENDE 

        woorde uit die leesstuk aan om jou antwoord te motiveer.


        As jy gou maak, kan jy die eerste episode van hierdie reeks nog sien.

      [2]
3.2   Haal ‘n FRASE aan om te bewys dat Becky nie baie populêr onder die kinders was 
        nie.      










      [1]
3.3   Watter ander twee films waarin sy gespeel het word hier genoem? (2 x½)             [1]




AFDELING B           OPSOMMING (LU 2, LU 3)
VRAAG 4

· Lees die artikel (Plant teen misdaad) in Leesstuk 4 aandagtig deur.

· Soek SEWE hoofgedagtes uit die leesstuk. 

· Skryf elke hoofgedagte PUNTSGEWYS van nommer 1 tot 7 neer. 

· Brei die hoofgedagtes in jou eie woorde uit. 

· Jou opsomming moet slegs 80 woorde lank wees.

· Skryf die getal woorde wat jy gebruik het onder aan jou opsomming neer.


AFDELING C

         FUNKSIONELE TAALGEBRUIK  (LU 4)

VRAAG 5


Woordstrukture en woordgebruik

Lees die komiese koerantberig noukeurig deur en voer die volgende opdragte uit:

· Gee die regte vorm van die woord tussen hakies.
· Kies die regte woord uit die woorde tussen hakies.
· Vul die korrekte woord in die oop spasie in.
· Doen wat tussen die hakies gesê word.

PAPPEGAAI ‘N BETER VEILIGHEIDSWAG

Randburg -‘n Man 5.1 (wat/wie) gisteraand by die 

5.2 (meervoud:kantoor) van Mostert en Seun 

probeer inbreek het, het hom 5.3 (intensief:  dood) 

geskrik vir die “kwaai meneer” en voet 5.4 (met

in/voor) die wind probeer slaan sonder 5.5 (hom/sy/hy)  

buit.












                 [Clip Art]

 David, ‘n 5.6 (een woord: wat twintig jaar oud is)  






veiligheidswag en 5.7 (skryf in woorde: 4) makkers

 kan beslis die toekennig kry vir die 5.8 (dom) misdadigers van die jaar. 

David werk al ses 5.9 (jaar/jare) vir die prokureursfirma, maar was onbewus van die feit dat Sam Mostert se 5.10 (antoniem: man) vir die kantoor hulle 5.11 (een woord: wat praat) pappegaai gegee het, aangesien hulle die huis uitverf en die 9.12 (verfreuk/verfruik) gevaarlik was vir Percy. 5.12 (een woord: In die aand) bly Percy in die kantoor agter wanneer die werkers 5.13 (huis toe/ huistoe) gaan.

Omdat 5.14 (meervoud: sekuriteitswag) hulle 5.15 (uie/eier/eie) kode vir ‘n klein 5.16 (verkleining: hek) langs die hoofingang het, was dit vir David-hulle 5.17 (antoniem: moeilik) om by die perseel 5.18 (inkom).

Wat ‘n skok toe David deur die 5.19 (gebreek) venster spring en skielik die 5.20 (hard) stem van “Meneer Malan hoor”:  “Haai, wat soek jy hier?” 

Niemand 5.21 (ken/weet) wat toe gebeur het nie, maar ‘n paar 5.22 (meervoud: oomblik) later het ‘n 5.23 (een woord; iemand wat skoon maak) op ‘n 5.24 (bewusteloos) David 5.25 (afkom). Hy het gestruikel oor die baksteen 5.26 (met + wat) hy die ruit stukkend geslaan het! Van sy “vriende” was daar geen teken nie.











 [Huisgenoot]
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